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                港区教育委員会会議録         第２６２１号 

令和５年第２３回臨時会 

 

日 時 令和５年９月２５日（月） 午前１０時００分 開会 

場 所 港区役所７階 教育委員会室 

「出席者」             教   育   長        浦 田 幹 男 

                  教育長職務代理者        田 谷 克 裕 

                  委      員        山 内 慶 太 

                  委      員        寺 原 真希子 

 

「欠席委員」            委      員        中 村   博 

 

「説明のため出席した事務局職員」  教 育 推 進 部 長        長谷川 浩 義 

                  学 校 教 育 部 長        吉 野 達 雄 

                  教 育 長 室 長        佐 藤 博 史 

                  生涯学習スポーツ振興課長        竹 村 多賀子 

 

「書 記」             教 育 総 務 係 長        本 城 典 子 

                  教 育 総 務 係        久保田 ゆ り 

 

「議題等」 

日程第１ 協議事項 

 １ 北青山三丁目地区第一種市街地再開発事業におけるスポーツ施設整備（案）について（非公

開） 

日程第２ 報告事項 

 １ 令和５年第３回港区議会定例会の質問について（教育長答弁） 

 ２ 港区学校運営協議会委員の解任及び任命について 

 ３ １０月教育人事企画課事業予定について 

 ４ 後援名義等の８月使用承認について 

 ５ 生涯学習スポーツ振興課の８月事業実績について 

 ６ 生涯学習スポーツ振興課の各事業別利用状況について 

 ７ 生涯学習スポーツ振興課の１０月事業予定について 

 ８ 図書館の８月分利用実績について 

 ９ 図書館・郷土歴史館の８月行事実績について 

 10 図書館・郷土歴史館の１０月行事予定について 
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 11 みなと科学館の８月利用状況について 
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「開会」 

○教育長 ただいまから令和５年第２３回港区教育委員会臨時会を開会をいたします。 

（午前１０時００分） 

 

「会議録署名委員」 

○教育長 日程に入ります。本日の署名委員は、山内委員にお願いをいたします。よろしくお願い

します。 

○山内委員 了解いたしました。 

 

「本日の運営」 

○教育長 まず、本日の運営についてお諮りをいたします。日程の第１、協議事項第１「北青山三

丁目地区第一種市街地再開発事業におけるスポーツ施設整備（案）について」は、教育委員会会議

規則第１３条第２項の規定に基づきまして、非公開といたします。 

 ご異議はございませんでしょうか。 

（異議なし） 

○教育長 ご異議がないようですので、協議事項第１については港区教育委員会会議規則第１３条

第２項に基づきまして、非公開といたします。 

 

日程第１ 協議事項 

 １ 北青山三丁目地区第一種市街地再開発事業におけるスポーツ施設整備（案）について（非公

開） 

○教育長 それでは、日程第１、協議事項に入ります。これより非公開の協議に入ります。 

（非公開協議） 

 

日程第２ 報告事項 

 １ 令和５年第３回港区議会定例会の質問について（教育長答弁） 

○教育長 次に、日程の第２、報告事項に入ります。報告事項第１「令和５年第３回港区議会定例

会の質問について」の説明をお願いいたします。 

○教育長室長 それでは、報告資料１を御覧ください。去る９月１１日、１２日、第３回港区議会

定例会におきまして教育長答弁ということで質問がございました。代表質問１７問、一般質問１９

問ということで、質問がございました。その中からいくつか、３点程ご案内させていただきます。 

 ４ページを御覧いただきたいと思います。こちらはうかい雅彦議員からの質問です。「公立学校

のプールについて」ということで、今年は猛暑で公立学校の屋外プールが中止になったと、非常に

残念だということで、来年の夏に向けて、教育委員会としては対応はいかがかという質問でござい

ました。 
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 教育長の答弁です。「現在、各学校は、屋外プールでの熱中症対策として、テントの設営や指導

時間の短縮、こまめな水分補給など、安全に配慮した指導を行っております。教育委員会では、今

年度のように猛暑が続き、計画どおり水泳指導を行うことが難しい場合、各学校に対し、授業の水

泳指導期間を延長して、子どもたちが十分に水泳に取り組むがことができるよう指導しております。

引き続き、教育委員会は、プールの設置場所にかかわらず、どの学校においても児童・生徒の泳力

の向上を担保できるように指導してまいります」ということです。 

 ２つ目になります。５ページを御覧ください。５ページ（２）ですけれども、「国際理解教育の

推進について」ということで、海外修学旅行に沿っての流れではありますけれども、こちらの質問

に答えております。 

 コロナ禍で４年間様々な行事が取りやめになっていた子どもたち、そして今回海外への修学旅行

ということで、大きな差が見受けられるところに何らかのフォローは考えられないかということで

す。また、質問者のアイデアの中には、高校生や大学生への海外ホームステイや留学、大使館や国

際交流協会などの連携なども例に挙げられながら、様々な観点から国際理解教育を進めていただき

たいというような質問がございました。 

 教育長の答弁です。「教育委員会では、全ての区立中学校でオンラインを活用した放課後英会話

教室の実施や、近隣大使館の方を招いて各国の生活様式や伝統文化について学ぶなど、グローバル

化のさらなる進展に伴い、国際社会で活躍できる人材を育成するため、国際理解教育を積極的に推

進しております。コロナ禍の影響で中学生としての様々な体験の機会が失われてしまった生徒も含

め、港区で暮らす子どもたちに、国際人育成の視点から、どのような支援ができるのか、ご指摘も

踏まえ積極的に検討してまいります」としております。 

 最後にもう１つ紹介させていただきます。７ページを御覧ください。清家あい議員からの質問で

す。「幼稚園について」ということで、区立幼稚園のお弁当配達支援についてのご質問です。区立

幼稚園では、今現在園ごとにＰＴＡが仕出し弁当の事業者と契約する形が取られています。ＰＴＡ

連合会からは、区立幼稚園のお弁当配達支援事業の導入を早急に求める声が上がっているというこ

とです。区立幼稚園に対しても要望に応えるべきと考えますが、教育長の見解を、という質問でし

た。 

 教育長答弁です。「現在、ＰＴＡが主体となって、一部区立幼稚園で実施をしている配達弁当に

ついては、毎日のお弁当づくりの負担軽減や栄養バランスの観点から、保護者の好評を得ていると

報告を受けております。こうした状況を踏まえ、区が契約主体となることも含め、配達弁当実施園

の拡大について検討してまいります」ということでしております。 

 その他、多くの質問がありましたけれども、ご一読いただければと思います。よろしくお願いい

たします。 

○教育長 ただいまの説明に対して、ご質問等はございますでしょうか。よろしいでしょうか。 
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 ２ 港区学校運営協議会委員の解任及び任命について 

○教育長 それでは、次に報告事項の第２「港区学校運営協議会委員の解任及び任命について」説

明をお願いいたします。 

○教育長室長 それでは、報告資料２を御覧ください。学校運営協議会の委員につきまして、港区

学校運営協議会規則第６条及び第１４条にのっとりまして、教育長専決により解任並びに任命いた

しましたので、報告をいたします。解任する委員は芝浜小学校学校運営協議会（属性は地域住民）

金原時成氏です。ご本人から辞任届が出されまして、学校長から委員の解任について報告がありま

した。辞任について、やむを得ない事情があることが確認されたため、解任いたします。 

 あわせまして、学校長から新たな委員の推薦がございました。属性は地域住民で、辻田雅明氏に

なります。任命委員の４番になります。退任の金原氏の後任の町会長として、地域の情報を踏まえ

たご意見を頂くことが推薦の理由となっております。学校長の推薦を受けまして、委員として適当

と認め、任命をいたします。任期は、令和５年９月２６日から令和６年３月３１日です。 

 説明は以上となります。 

○教育長 ただいまの説明に対して、ご質問等はございますでしょうか。よろしいでしょうか。 

 

 ３ １０月教育人事企画課事業予定について 

 ４ 後援名義等の８月使用承認について 

 ５ 生涯学習スポーツ振興課の８月事業実績について 

 ６ 生涯学習スポーツ振興課の各事業別利用状況について 

 ７ 生涯学習スポーツ振興課の１０月事業予定について 

 ８ 図書館の８月分利用実績について 

 ９ 図書館・郷土歴史館の８月行事実績について 

 10 図書館・郷土歴史館の１０月行事予定について 

 11 みなと科学館の８月利用状況について 

○教育長 それでは、次に報告事項第３「１０月教育人事企画課事業予定について」から報告事項

第１１「みなと科学館の８月利用状況について」の９件の定例報告については、配布資料のとおり

でございます。 

 各報告事項について、ご質問等はございますでしょうか。よろしいでしょうか。 

 

「閉会」 

○教育長 それでは、これをもちまして本日予定をしている案件は全て終了となりましたけれども、

委員または説明員の皆さんからその他何かございますでしょうか。よろしいでしょうか。 

 なければ、これをもちまして閉会といたします。次回定例会は来月、１０月１１日水曜日、１０

時から参集での開催を予定してございます。よろしくお願いいたします。 

 本日は皆さんありがとうございました。 
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             会議録署名人 

                 港区教育委員会教育長 浦田 幹男 

 

                 港区教育委員会委員  山内 慶太 


